





ОТ ОТЦОВ — К СЫНОВЬЯМ

КЛЯТВА У СТЕН БРЕСТА

В МУЗЕЕ Брестской крепости воины встретились с ветераном войны, участником обороны крепости на Буге В. Абдувалиевым. Он не раз приезжал сюда из Ферганы как внештатный сотрудник музея...

Т. НИЗАЕВ.

ОТЧИЗНЫ ВЕРНЫЕ СЫНЫ

КРЫЛАТЫЙ КОМИССАР В НЕБЕСАХ

ПОРЫВИСТЫЙ восток несет хмурые облака над аэродромом. Падают мокрым снегом. Взлетно-посадочная полоса отдаляет глянцем при тусклом свете февральского дня...



Капитан снижается, пробивает облачность и выходит к опорному ориентиру. Теперь самые напряженные минуты: надо обнаружить цель и нанести неотразимый удар...

Полковник М. СТАСОВСКИЙ.

На снимке: военный летчик 1-го класса капитан Е. Бормотов.

Фото автора.



Председательствует член Военного Совета - начальник Политического управления Краснознаменного Туркестанского военного округа генерал-лейтенант В. С. РОДИН

СТО ПЯТОЕ ЗАСЕДАНИЕ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО КЛУБА «ПОДВИГ» посвящается вооруженным силам СССР, в честь которых идет юбилейная всесоюзная ударная трудовая неделя.

ВОСПОМИНАНИЯ

ПЕСНЯ В ЗЕМЛЯНКЕ

В ГОДЫ Великой Отечественной войны сыны и дочери всех народов и народностей нашей страны встали на пути врага, показали образцы героизма, защищая свое Отечество...

Бьет в тесной пещуре огонь, как слеза... Поджвечная песня ширится, крепнет, наполняя сердца бойцов отвагой и ненавистью к врагу...

О. ДЗИДИГУРИ. Гвардии капитан запаса, г. Мейкоп.

ФРОНТОВЫЕ ПОБРАТИМЫ

СРАЗУ после выписки из медсанбата баширер Занария Айбашев вступил в бой под Днепротетровском. Здесь и познакомился с самаркандским парнем Норкузы Рузыкуловым...

З. ХОДЖАЕВА, Р. ХУДАЙКУЛОВ. г. Анташ, Самаркандская область.

ПО ТРАДИЦИЯМ ВЕТЕРАНОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

ОТВАЖНЫЕ РАЗВЕДЧИКИ

РАЗВЕДЧИКИ. Они уходят в ночь в снега высочайших гор. Для них неведомая — условный рубеж, как снайпер, адрес «Земля. До востребования». Точна отсчета в пространстве — Полярная звезда, дорога — узкая тропа, и дело свое делать надо тихо. И едем мы в трудную минуту не приходиться уповать на артиллерию и поддержку соседней бригады...

ШЛИ ПО БЕРЛИНУ ТРИ КОМБАТА

НАДПИСИ НА РЕЙХСТАГЕ

СВОЙ первый бой Батыр Бабаев принял под Сталинградом. Противотанковая батарея, в которой лейтенант Бабаев командовал, взошла на позиции на высотах станции Котлубань...

Вскоре из-за стены разрывов вынырнули черные громады со взорвавшимися ящиками, за ними, пригнувшись, бежали нехотины. Они кинулись на позиции батареи. Ударил «катушка», потом заградительный огонь открылся на три танка батареи А...

Еще, кажется, нигде и никогда так не было трудно

противотанковой батарее Бабаева, как 12 июля 1943 года в бою под Прохоровкой на Курской дуге. «Безвестная деревушка может решить судьбу боя, если такие деревушки превратятся в крепости...» — сказал старший лейтенант Б. Бабаев...

О Берлине командир батареи и его бойцы думали еще в том первом бою на Волге. Почти четыре года пробирались они сквозь огонь и смерть к логову фашистского зверя. «На Берлин» — этот клич был на щитах орудий и тачках его батареи. Потом он появился и на снарядах. И вот — Берлин. Устающие, засыпанные иричной пылью, обожженные огнем, артиллеристы прокладывали путь штурмовым группам...

ПОСВЯЩЕНИЕ ДРУГУ

СТАРЫЙ СНИМОК

Вот он, старый снимок: Смотрит на меня в пыльной гимнастерке Молодостью моя. Тут со мною рядом Друг Худайберген. С кем стоял я насмерть у мусовских стен. Мы в одной землянке Стыли и горели. Урывались вместе Мы одной шинелью. Вдохновенным словом Нас вели в бой Пушкин, Маяковский, Блок и Навои. К нам в землянку с притчей, Насреддин являлся И Василий Теркин. Часто вспоминал ты На переднем крае. О своем далеком, О родном крае. И куда бы ветры Нас ни занесли, Ты носил с собою Горсть родной земли. Как стремились к солнцу Вешние пологи, Реались мы к победе, Реались мы к победе. На стене рейхстага Расписались лично: «Рядовой Усманов», «Рядовой Светличных». Как лхиче кони, Годи промслсны. Старый друг ополный, Где ты, отзовелся И. СВЕТИЧНЫХ. Участник Великой Отечественной войны, г. Москва.

Б. ЗАЦЕВ. Полковник запаса, ответственный секретарь Ташкентской секции СКВВ.

В АТАКЕ-БРАТЬЯ НА ЗЕМЛЕ



В РАЗГАРЕ учебный бой. Могустредия, по замыслу руководителя занятий, от обороны должны перейти к контратаке. Обрушив шквал огня на «противника», они с криком «ура» выскочили из траншеи и устремились вперед...

они метко поражали цели. Победа, казалось, была близка. Но вот... Алимжан первым увидел, как из небольшого перелеска вышло несколько танков «противника», а за ними пехота. Он тут же передал по цепи об опасности. Кабилян уже наводил гранатомет на двинувшуюся громаду машин. Секунда, другая — и за спиной стрелав-

шего выскочил снайпер. — Кто подбил танк? — Гвардии рядовой Сайдаунов. — Ясно. А кто так метко срезад пехоту? — Гвардии рядовой Сайдаунов. — Это как же догнать? — удивился проверяющий. — Один солдат у нас, выводит, ведет огонь из пулемета и гранатомета. Виртуоз, ничего не скажешь. — Нет, не один, — возразили ему. — Это братья. Один пулеметчик, другой гранатометчик. — Вот оно что. А они молодцы, — улыбнулся офицер. Сослуживцы часто говорят о братьях: «Надежный снайпер, трудолюбив». А привели им эти качества родители Урани и Салима. Бывшие механизаторы Сайдауновы с честью несут воинскую службу. Майор А. САВИДЖИЛ. На снимке: гвардии рядовые братья Алимжан и Кабилян Сайдауновы. Фото Е. КОЛЬЧЕНКО.

Прочный сплав высокой технической оснащенности, воинского мастерства и несокрушимого морального духа — таков боевой потенциал Советских Вооруженных Сил.

Л. И. БРЕЖНЕВ

В ТЯЖКИЙ ЧАС ЗЕМЛИ РОДНОЙ ГИМН МУЖЕСТВУ

Мы знаем, что ныне лежит на весах И что совершается ныне. Час мужества пробил на наших часах, И мужество нас не покинет. Не страшно под пулями мертвыми лечь, Не горько остаться без крова, — И мы сохраним тебя, русская речь, Великое русское слово, Свободным и чистым тебя пронесем,

И вукам дадим, и от плена спасем Навечно! ЭТО стихотворение Анны Ахматовой «Мужество» написано в феврале 1942 года в Ленинграде, куда она была эвакуирована из блокадного Ленинграда. В дни ожесточенной борьбы на фронтах и сверхчеловеческого напряжения в тылу поэтесса создала произведение, поэтически воплотившее главный лозунг Отечественной войны — «Наше

дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!» Стихотворение создано русским поэтом, но чувства, выраженные в нем, близки и понятны всем народам нашей страны, подвигавшимся в то суровое время на защиту Родины. И очень характерно, что узбекский поэт Хамид Алимжан вскоре после опубликования «Мужества» заявил: «Она пишет о русском, а я думаю о своем родном узбекском языке, ведь фашисты хотят и его убить».

и его, как все языки народов Советского Союза, мы защищаем в этой войне».

Сорок лет живет стихотворение Анны Ахматовой «Мужество» в сердцах советских людей. В год шестидесятилетия образования Союза Советских Социалистических Республик мы с благодарностью вспоминаем и деятелей отечественной культуры, которые в тяжкий час земли родной вдохновляли народ на борьбу с врагом, вселяли в сердца веру в нашу окончательную победу.

М. БАЖЕНОВ. г. Москва.

ВОПРЕКИ ШТОРМАМ И НА МОРЕ

ВОЗДУШНАЯ цель маневрировала, пытаясь усилить бдительность корабельных артиллеристов. Она пока находилась за пределами досягаемости зенитных автоматических пушек. «Главное — не упустить момента, когда цель окончательно повернет на корабль», — думал старший матрос Рустам Джалмаджиев, командир отделения зенитных артиллеристов в 1-м полфлотском командировании. В ситаные минуты решаетя вопрос: кто кого? Уже не раз в свою пользу решал такую задачу Рустам. И сейчас воздушный «противник» был взят на прицел на предельной дистанции, и одного залпа хватило, чтобы поразить цель. — Больные всего я воднолазал за матросов Виктора Вищенко и Николая Анкина, — признался потом командир отделения. — Оба первый раз участвовали в стрельбе. Накануне мы много тренировались на боевом посту и в учебном классе, отработали различные варианты действий на случай применения «противником» различных помех. Но никакая учеба не может заменить мгновенный учебный бой. Для молодых командиров первая стрельба — экзамен трудный и радостный. Матрос В. Вищенко первым же залпом поразил цель и заслужил отличную оценку. Таким же высоким баллом были оценены и действия матроса Н. Анкина. Командир корабля после стрельбы объявил благодарность старшему матросу Р. Джалмаджиеву за успешное обучение и воспитание подчиненных и высокую личную



Бывало, малинового цвета трассы снарядов шли мимо цели. А время торпильно Густама: нужно было отбивать «атаку» уже с другого борта. Рустам упорно тренировался на тренажере, отрабатывая навыки точной стрельбы на предельной дистанции снарядов. Рядом были старшие товарищи, передавали свой опыт, наставляли в длительных походах. И настал момент, когда в корабельном командире Рустаме Джалмаджиеве стали говорить как об отличном специалисте. Доверили отделение, молодые матросов. ...В кубрике командиров уже ядал «боевой листок». Сослуживцы тепло поздравляли Рустама и его товарищей с отличной оценкой за стрельбу. Раскрасневшиеся на морозе Анкина и Вищенко оживленно рассказывали жестикулируя, как и все артиллеристы. Первая стрельба, первый «бой» не забылся. Корабль подогнул не задерживается у пирса. Звучит сигнал учебной тревоги — и оживляет все боевые посты. Стволы артиллерийских установок поднимаются к небу — значит командиров под руководством Р. Джалмаджиева готовы в любую минуту отразить нападение с воздуха и моря. Капитан 3 ранга В. ТЕЛЕНКО. Дважды Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: специалист 1-го класса командир отделения командиров старший матрос Рустам Джалмаджиев. Фото автора.

